
Putin i Xi naglašuju svjetsku važnost svog 

„odnosa velesila“ 

 
Ruski predsjednik Putin i kineski predsjednik Xi u Beijingu ovog vikenda. Foto: 

Kremlin.ru 

Predsjednici Rusije i Kine, Vladimir Putin i Xi Jinping sastali su se u subotu u 
Beijingu, i dali tri velike izjave od velike važnosti glede svog odnosa i svjetskih 
strateških prilika.  To je Putinov 15. posjet Beijingu, i u svojoj prvoj primjedbi Xiju prije 
njihovog sastanka istaknuo je dubinu saveza dviju zemalja:  

 „Sastajemo se često i na regularnoj osnovi, a … svaki od naših 

sastanaka je uvijek suštinski po prirodi ….  Sam život zahtijeva da naši 

narodi rade na ojačanju i razvoju naših odnosa.“ 

Predsjednik Xi, sa svoje strane, napomenuo je nakon njihova sastanka: 

„Što međunarodni odnosi postaju teži, mi se moramo odlučnije voditi 

duhom strateške suradnje, prijateljstva; trebali bismo poboljšati svoju 

bilateralnu podršku, ojačati političku i stratešku suradnju, produbiti 

svoje odnose.“ 

Prva, prilično duga zajednička izjava koju su objavili ističe značaj njihova odnosa kao 
uzor koji svijet, koji je sad postao multipolaran, treba slijediti.  Dokument također dalje 
naglašava značenje njihovog modela odnosa, obuhvaćajući njegovo poštivanje 
svake nacije i njenog posebnog puta razvoja i doktrine neuplitanja u unutarnje 
poslove drugih.  Dokument isto tako podvlači njihovu sve veću suradnju u „nuklearnoj 
areni“ kao i na području svemira, uključujući suradnju u istraživanjima Mjeseca.  Isto 
tako podvlači komplementarnost projekata razvoja dviju nacija, posebno razvoj 



ruskog Dalekog Istoka i kineskih sjeveroistočnih provincija koje graniče s Rusijom, 
kao i komplementarnost razvoja područja Volge i Razvojne zone Jang Tse.  Ističe još 
dalje važnost njihovog odnosa glede stabilnosti u svjetskoj areni.  

Glavni dokument ističe novu nepostojanost na financijskim tržištima, otežanu 
„unilateralnim sankcijama“ koje nameću određene države.  Isto tako baca rukavicu 
hegemonskim aspiracijama „određenih zemalja“ i „određenih vojnih saveza“ koji 
prijete svjetskoj stabilnosti svojom težnjom da održe unilateralnu vojnu nadmoć na 
uštrb sposobnosti drugih zemalja da se same brane.  Zove natrag na izvornu nakanu 
UNa u sprječavanju rata i uspostave sustava zakona kojem se sve zemlje trebaju 
pokoravati.  

Kina i Rusija također potvrđuju svoju nakanu zajedničkog nastojanja u UNu na 
sprječavanju nezakonitih i neodobrenih vojnih intervencija koje nisu u mandatu UNa.  
Dokument ukazuje na važnost za svjetsko gospodarstvo skupine BRICSa kao i 
funkcije skupina ASEANa  i ASEANa-plus. 

Njih dvojica su objavili drugu, specifičnu izjavu glede globalnih prijetnji koje određene 
zemlje“ stvaraju gurajući porast vojnih napetosti u svijetu.  Dokument optužuje 
destabilizirajuću prirodu planova raketnog štita u Europi, kao i predviđeno 
postavljanje sustava THAAD u azijsko-pacifičkom području. 

Potpisali su treći dogovor o suradnji glede kibernetičke sigurnosti [sigunosti 
elektroničkih komunikacija]. 

Uz to, potpisali su preko 30 ekonomskih dogovora za vrijeme Putinove posjete, 
pogotovo u sferi energije, agrikulture, prijevoza, svemirskog prostora i vojno taktičke 
suradnje.  

 26. lipanj 2016. 


